

病人急缺血小板 医生捐出救命血

苏州血库“贫血”严重,已影响临床治疗

近日,在苏州当地某论坛,一篇叙述医生主动为病人献血小板的帖子,备受好评。据发帖者唐正介绍,其13岁的儿子唐帅患了白血病,在苏州大学附属儿童医院接受治疗,急需AB型血小板。前天,唐帅的主治医生胡绍燕前往血站为孩子捐献了血小板,让唐正一家非常感激。记者从苏州市红十字中心血站获悉,该站近期血源吃紧,如无人献血,理论上只能维持1周。

13岁少年患病,急缺救命血小板

昨天上午10点,在苏州大学附属儿童医院血液科净化室外,倚在窗边的唐正愁眉不展。唐正一家来自泰兴,今年6月24日前后,参加期末考试的唐帅突发高烧,前往医院被查出部分血液指标异常。6月29日,唐帅被确诊为急性白血病,10月6日接受了脐带血造血干细胞移植手术。

然而,由于移植后至少半个月才能恢复造血功能,术后唐帅体内的血小板量持续下降。唐正告诉记者,儿子是AB血型,但苏州市红十字中心血站近期非常缺血,唐帅无法获得足够的AB型血小板输入体内。前天的血小板指标一度降到了正常标准的十分之一,情况非常危急。这时,血液科主任胡绍燕站了出来。

血站缺血,主治医生捐出血小板

“就是抽的时候有点疼,其他没什么。”昨天,谈及捐献血小板的经过,胡绍燕表示都是应该做的。据她介绍,一般来说一个人体内血小板含量如果小于20乘以10的9次方每升,就可能发生大出血死亡。因此,前天得知了唐帅的情况后,她当即致电苏州市红十字中心血站,希望紧急配送AB型血小板,但对方答复由于缺血,近两天内都无法提供。于是,同是AB血型的胡绍燕当即决定,直接去血站献血。由



胡绍燕正在给唐帅检查身体

于在医院门口一时打不到车,最后她只得向同事借了一辆电瓶车,骑到血站捐了10个单位血小板。

据胡绍燕介绍,在自身造血系统没有恢复之前,唐帅必须依靠输入血小板才能维持生命。由于近期苏州市区血站缺血,唐帅的病情不容乐观。她希望社会上AB血型的爱心人士能捐出些血小板,帮助孩子渡过难关,也呼吁更多的人参加无偿献血。

血库告急,无偿献血利人利己

在昨天的采访中,胡绍燕告诉记者,受苏州市区缺血影响,近期在苏州大学附属儿童医院血液科,类似唐帅这样因缺血而耽搁治疗的并非个案。据苏州市

红十字中心血站血源管理科主任吴广明介绍,由于人口、医疗机构的逐年递增,苏州市区的供血一直供不应求。今年1至9月,尽管献血总量比去年同期增长了12%,但苏州市区供血一直吃紧。十一黄金周期间,献血者少了,血站随即告急。

吴广明给记者算了笔账,目前该站储备血量仅为30万毫升,不到标准储量的60%,而苏州市区日均用量达5万多毫升,假设无人献血,那么血站理论上只能维持一周左右。吴广明说,研究证明,适量献血会刺激人体造血功能,降低血液黏稠度,对心脑血管系统有良好的远期影响,反而会使人更加健康。他呼吁更多人参与无偿献血,尽早缓解苏州缺血的现状。何寅平 文/摄

街区新闻

同伴走错路,老人摔骨折

七旬老太太和八旬老太太结伴去超市购物。八旬老太太一时糊涂,原本应该上楼,竟走上了正在下行的电梯,被绊得差点摔倒。七旬老太太见状立即前去搀扶,结果八旬老太太没事,七旬老太太却摔倒致左股骨骨折。

昨天中午,记者在苏州市立医院东区见到了摔伤的朱老太太。朱老太太告诉记者,她今年77岁,和她一起前去超市的是今年86岁的邻居顾老太太。到达超市一楼后,需要乘坐电梯上楼。顾老太太走在前面,她还没有来得及反应,顾老

太太就已经上错了电梯,跨上了正在下行的电梯中。“她年纪大了,可能搞不太清楚。”朱老太太说,她看到顾老太太踏上了一个台阶,被绊得后退。于是连忙上去用身子挡,结果自己就摔倒了。“顾老太太没事,我自己摔伤了。”朱老太太称,其左股骨骨折。

“超市没有人员引导、警示,明天我要去现场了解情况再说。”朱老太太的儿子称。苏州物美超市人民路店店长胡斌告诉记者,事发后第一时间,他们已经报警,现等待警方进一步处理。何洁 孙佳桦

面试遭拒绝,女子被饿晕

10月11日上午,昆山市公安局石浦派出所小周警官为一名外来务工的女子张某购买了高铁票和食品,将其送上了回家的路途。而这已是昆山警方第三次对该女子进行救助。

10月3日,昆山市公安局石浦派出所接报警称,辖区一文具公司的空置宿舍内发现一名虚弱得几欲昏厥的年轻女子。民警立即赶往现场,发现该女子已经晕了过去,民警迅速将其送往医院救治。

女子醒来后告诉民警,她已经几天没吃东西了,民警立即买来食物给女子吃。该女子自称张某,上月到石浦辖区一家文具公司应聘时,被公司以其曾在本公司工作过但表现不佳为由拒绝。因张某只身一人在昆山打工,无处安身,于是趁公司管理疏忽之机混进了公司的一间空置宿舍住宿,三天以来因

身无分文几乎滴水未进,直至被人发现。

次日,派出所民警将张某送到了救助站。10月6日,张某再次出现在该文具公司,又是长时间没有进食。派出所民警再次为其送水送食物,同时为其安排回家事宜,但被张某拒绝。张某称其不需要警方帮助,自己要找到工作自食其力。10月7日,张某仍守在文具公司门口不愿离去,民警再次对其开展思想工作,但经过一天的沟通,张某还是坚称自己的事情自己能解决,不需要警方“多管闲事”。

10月11日上午,张某终于主动来到石浦派出所求助,称其想通了,要回家,但身上没钱。民警小周立即为其购买了回程车票,亲自将张某送上返乡列车。张某对昆山警方的热情救助表示感谢。

陈莹 谢访

市井百态

私设摸奖摊,抢夺金首饰

以设摸奖摊的方式,诱使围观群众押注摸奖,借机抢夺用于押注的财物。昨天,苏州市金阊区人民法院审结了该案,刘某等9名被告人因犯抢夺罪,被判处有期徒刑二个月至三年不等的有期徒刑,并处罚金。

刘某,今年26岁,安徽人,初中文化,无业。2008年曾因诈骗,被行政拘留十五日。经过事先预谋,2010年8月21日,刘某和王某、包某、张某等人乘坐吴某驾驶的面包车至苏州市梅亭苑菜场附近。他们有男有女,分工明确。由王某设摸奖摊坐庄,其余人则冒充围观者、参赌人员做托,诱使围观群众押注摸奖。被害人刘女士受引诱后,在

刘某的帮助下,取下自己的金耳环1对押上摸奖。王某趁机抢下耳环,在其他人的掩护下跑上在附近等候接应的吴某驾驶的面包车,逃离现场。

法院经审理查明,2010年8月21日至9月5日期间,利用类似方法,刘某、王某等9人先后至苏州市金阊区、沧浪区等处,作案7次,抢夺金耳环、金项链、金戒指等若干首饰,价值合计人民币10651元。

法官特别提醒,不要相信路边摊位的摸奖,对于这种“天上掉下的馅饼”一定要提高警惕,发现可疑人员可拨打报警电话,同时注意自我保护,避免受到不法侵害。

何洁 程学华

爱心互助车 骗你没商量

“爱心互助车,如需帮助请招呼我。”近日,苏州街头出现一辆贴着爱心招牌的小型残疾人车,让受尽“打车难”的市民们心头狠狠温暖了一把。谁料,自称免费为路人提供帮助的车主,把客人送到目的地便开口讲价,“爱心互助”不过是其为非法载客特设的“幌子”。

10月12日下午3时许,平江交警大队民警吴斌巡逻至临顿路碧风坊公交站时,发现一辆号牌为市残1169的新型残疾人车,车身标有“爱心互助车”、“如需帮助请招呼我”、“您在路上,我亦在路上,那么就让我们结伴同行吧”等宣传标语。残疾人驾驶人自称免费为路人提供帮助,但等客人上车后便开始跟其讨价还价,要求支付车费,变相进行黑车交易。

经民警调查发现,当事人是打着献爱心的幌子,实际是从事非法载客的违法行为。民警随即利用执法记录仪对其进行了拍照取证,责令其整改车辆标识。陈莹 陈吉 费兆平

今日说法

赢了官司却拿不到欠款 当事人将律师告上法庭

律师维护当事人的权利,帮当事人打赢了官司。可当事人却因迟迟拿不到原审被告的欠款,反将律师告上了法庭。究竟怎么回事?近日,苏州市沧浪区人民法院公开审理了此案,当事人状告原审案件代理律师,要求赔偿的要求被依法驳回。

事情追溯到2007年的原审官司中,当事人许某委托华律师全权代理自己的一起借款纠纷案。许某称,华律师在承办该案时没有及时告知案件进展情况,并且多次向华律师催要最终的判决法律文书未果。直至许某在法院调取档案时,才知该案执行期已过,而原审被告在此期间一直未履行归还欠款,导致他近20多万元的损失无处可寻。华律师则认为,许某委托自己代理的范围只是第一审程序,并不包括此后的二审及执行程序,其已经尽到了受

托人的义务。而许某超过申请执行的期限完全是因为自身的不作为造成的。双方各执己见,最终闹上了法庭。

沧浪法院审理查明,根据《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,民事诉讼中第一审程序、第二审程序和执行程序属于相互独立的程序。许某在原审案件中出具的授权委托书载明的代理权限并未包括授权执行程序。许某自认为全权委托即为委托所有的事项,华律师没有为许某申请执行并没有过错。其次,许某多次向华律师催要最终的判决法律文书,但华律师一直未交付,虽然一定程度上存在过错,但是不能成为导致许某损失的根本因素,许某完全可以以原告身份向原审法院领取法律文书。综上,许某认为华律师未履行义务并要求其赔偿损失的要求法院不予支持。何洁 李菲

货车装夹层,骗20万废钢

货车车厢经过改装中间加装了一个夹层,每次空车过地磅前先注满水,增加车重,来市场装好钢材回去过磅的路上再将水放掉。就是用这样的方法,两位犯罪嫌疑人诈骗价值近20万的废钢材。目前,犯罪嫌疑人成某已被刑事拘留,另一名同伙已被列为网上逃犯,警方正在全力追捕。

魏先生在吴江金家坝社区经营一家轧钢厂,由于生产工艺的问题,每天都有大量的废钢材产生,魏先生也就成了交易市场的常客。今年3月份以来,魏先生遇到个大客户,魏先生的钢材他基本照单全收,这让魏先生很高兴。但时间一长,魏先生渐渐觉得不对劲,这钢材卖出去的钱怎么越来越少了?地磅是绝对没有问题的,这问题究竟出在哪个环节?百思不得其解之下,魏先生开始对他的这个“大客户”产生了怀疑。

不久前的一次交易,在装满钢材之后,魏先生悄悄开车跟上了这辆大货车。行驶一段路之后,让魏先生惊奇的一幕发生了,大货车的货厢里不断有水流出来,而且越来越多。魏先生感觉情况不对,马上向吴江市公安局金家坝派出所报警。

派出所民警很快将这辆大货车拦下,果然在货车上发现了猫腻。原来这个所谓大客户的货车车厢是经过改装的,中间加装了一个夹层,每次空车过地磅前先注满水,增加车重,来市场装好钢材回去过磅的路上再将水放掉,这样一来这一车钢材的重量就自然缩了水。魏先生细细一算,短短半年来,竟被骗了20余万元。目前该车驾驶员成某已被刑事拘留,而当天没有出现在车内的另一名同伙已被列为网上逃犯,警方正在全力追捕,等待他们的将是法律的严惩。陈莹 马强